

9月1日,我国黄渤海区伏季休渔期正式结束,全面开渔,在青岛,3708艘渔船蓄势待发,准备撒下“开海第一网”。1日中午12点,青岛渔船开赴黄渤海渔区捕捞鲅鱼、带鱼、鳊鱼、黄花鱼、螃蟹、海虾等“开海第一鲜”,新鲜的海产品很快就摆上了广大市民的餐桌。

奋楫争鲜

青岛3708艘渔船撒下“开海第一网”

黄渤海区伏季休渔期结束 开海首日“虾兵蟹将”捕满舱 在青岛各个码头上不少市民排起长队购买“第一鲜”



市民在积米崖中心渔港“抢鲜”。 观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 摄

地点:西海岸新区积米崖中心渔港

海鲜从渔船端上餐桌

“靠岸了,今年的鱼虾、螃蟹真肥,大家有口福啦!”9月1日下午3点,在位于青岛西海岸新区的积米崖中心渔港,随着渔船靠岸,早就在码头上翘首以待的市民游客纷纷上前,不多时,第一艘渔船收获的海鲜便被抢购一空。

9月1日开海首日,下午3点钟左右,记者来到了位于青岛西海岸新区的积米崖中心渔港。“吃过中午饭就过来了,就为了吃上今秋的第一口海鲜。我准备买点蟹子、虾虎,已经打电话给孩子们了,让他们今晚都回来吃饭。”在海鲜市场处,市民杨明宇告诉记者,家住附近的他对于“开海”期待已久,“作为青岛人,最幸福的时间就是开海了!”他说。

除了青岛市民,码头上还有很多外地来青的游客。“我是诸城的,这几天来青岛玩儿。知道开海了就过来逛逛,咱也尝尝最新鲜的海产品。”游客孙楠告诉记者,

他准备等到“第一网”海鲜上岸后,买来在附近加工。“船来喽!”下午3点多,远处海面上驶来一艘满载螃蟹的渔船。看到渔船,大家难掩激动的心情。而随着一筐筐海鲜被搬运到市场,市民纷纷围在了“渔嫂”们的摊位前。“虾虎35元一斤,都是活蹦乱跳的。”“螃蟹看大小价钱不一样,都是市场价。”第一网海鲜刚上岸,就被前来“抢鲜”的顾客挑选完。

“真的不贵!斤两很足。”孙楠心满意足地“抢”到了自己想要的鲈鱼、八带、虾虎等。“迫不及待了,我们现在就去加工。回诸城前我要再来一趟,买点‘大货’带回家。”孙楠说。

记者在现场看到,归来的渔船满载海鲜,“我们是小船,都是在近海捕捞。今天我们拉了3网,大概打了1吨。”渔民老杨说。积米崖中心渔港海鲜市场的工作人员告诉记者,当天能够回港的渔船基本都是在近海捕捞的

地点:田横岛山东头渔港码头

小海鲜刚上岸就被抢空

开海首日,即墨区田横岛山东头渔港码头人声鼎沸,许多海鲜商贩等待渔船归来。下午3点,“首捕”海鲜上岸,渔民喜获丰收,海虾、螃蟹、鲅鱼、八带、黄花鱼等海鲜琳琅满目,渔民一边大声吆喝,一边忙着分拣归类。长达数百米的码头成为一个大型市场,为尝开海第一鲜,众多市民和游客赶来采购海鲜,将码头挤得水泄不通。

9月1日下午,已有渔船将“第一网”海鲜运回港口码头,一些市民蹲守码头只为抢购最新鲜的渔获。下午3时许,在山东头村码头,一条条小鱼船满舱而归,早早等候在此购买“开海第一网”海鲜的市民和游客纷纷上前争抢“头口鲜”,一派热闹景象。

“今天一网打上几十只,网里挂满了梭子蟹,足足解了一个多小时,开海第一网收获满满。”船老大王宁可兴奋地说,4个月的休渔政策让海洋渔业资源得到休养生息,终于再次等到了“蟹满舱”的好收成。老王出海后,当天中午在田横岛、长门岩海域附近撒下渔网,下午就满载而归。记者现场看到,因为刚开海,回来的船都是小鱼船,渔民当天去当天回,收获的主要是虾、蟹、小杂鱼和虾虎等。渔民吴先生介绍,几天之后远洋的大船回来,海鲜个头更大



扫码观看
相关视频

地点:崂山区王哥庄街道

各个码头成“海鲜超市”

9月1日,在崂山区王哥庄街道的仰口码头、港东渔码头,渔民满怀丰收的希望发动引擎,一条条渔船奔赴深蓝大海。开海日不仅是渔民的盛大节日,更是食客们的狂欢日,“山海小城”王哥庄依山傍海,凭借秀美的海岸线、品种丰富的特色海鲜远近闻名,市民游客早早地等在码头岸边抢“鲜”解馋。

“开海啦!”9月1日中午12时,在仰口码头,近20艘渔船同时出海,渔船的发动机声仿佛已经在宣告丰收。“很激动,我出海主要捕捞虾虎和螃蟹,有30年出海经验了。我们十几艘小船一起去近海,我是去狮子岛附近海域。预计下午4点半回码头。”50岁的渔民顾正杰说。

9月1日下午,记者在港东渔码头看到,近海捕捞的渔船满载而归,渔民们笑逐颜开,码头已经成为海鲜市场。卸货的、挑拣的、售卖的、采购的,熙熙攘攘的人群与活蹦乱跳的海鲜,构成了这个600年渔村最传统最具特色的一道风景。随着大小渔船陆续归来,“虾兵蟹将”占据了“C位”。据悉,当天的收获有虾虎、刀鱼、小黄花、螃蟹、八带、各类杂鱼等,其中,7两到1斤的大螃蟹最抢手。“临近中秋节螃蟹捕

地点:田横岛山东头渔港码头

品质更高。

“全家都喜欢吃海鲜,开海了,特意来尝鲜。”来自莱西的市民张先生特意驱车赶到田横岛码头购买海鲜,肥大的梭子蟹、新鲜的带鱼都被他收入袋中。市民宋先生也买了蛎虾、虾虎,在码头现场他打起了视频电话,邀请好友晚上来一起喝酒:“谁今晚来谁就有福了,都是最鲜的海货。”

“休渔养海效果明显,不仅鱼蟹多了,而且个头也特大。”每年“开海第一网”海鲜,稳占“C位”的非梭子蟹莫属。记者了解到,在即墨区鳌山湾七沟、田横岛山东头等渔村码头,渔民第一网普遍获得丰收,主要以鱼类和梭子蟹为主。接下来几天,渔民们都会起早贪黑“耕海牧渔”,争取获得更大的收成。

黄花鱼、带鱼、八带、螃蟹……即墨渔民于新国看到满满当当的渔舱,笑容满满。码头现场渔民不停地给游客介绍价格和海鲜品种,并装袋称重,螃蟹45元一斤、虾虎30元一斤、八带25元一斤、大海螺20元一斤、小杂鱼12元一斤、刀鱼35元一斤……记者在码头上注意到,海鲜价格并不是太贵。一名渔民告诉记者,第一批上岸的海鲜最新鲜,由于当天量比较大,大家急于出手,所以在码头现场的价格会比市场上的要低一些。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢



▲巡航行动为渔船护航。 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄

◀9月1日中午12时,崂山沙子口南姜码头,大批渔船出港驶向大海。 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

巡航1200海里 护航“开渔日”

青岛多部门联合开展开渔安全执法联合巡航行动

9月1日,青岛市公安局海岸警察支队联合青岛市公安局海洋发展局、青岛海事局、青岛海警局等多个部门开展开渔安全执法联合巡航行动。此次行动共计巡航1200余海里,共有21艘执法船艇、执法人员160余人参与,交替混编成4个巡航编队分赴西海岸、胶州湾等4处海域开展工作。

“此次联合执法巡航的主要任务,首先是开展治安检查,检查出海船舶、人员是否符合治安管理要求,严防各类涉海违法犯罪案件。同时开展休渔渔船检查,确保应休渔船按照相关规定于9月1日12时之后出海作业。”青岛市公安局海岸警察支队黄岛大队副大队长刘坤介绍。在联合执法巡航行动中,还开展了渔船适航和船员适任检查,检查出海船舶是否持有有效证书证件,救生、消防安全设备是否齐全,船员持证是否合法有效等情况。此外,开展商渔共治检查,依法查处渔船碍航、航道锚地及危险区域作业行为。 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 实习生 于丰源 通讯员 陈杰 李云龙

多部门联合执法保航道安全

开海首日,青岛市交通运输综合行政执法支队会同青岛海警局市南工作站、公安海岸警察支队市南大队、西海岸新区综合行政执法局开展海上联合巡航执法行动,重点对青岛港主航道、大港航道、黄岛油库航道通航安全及海上治安等情况进行联合执法巡航。期间共检查在航道内渔船5艘,查处在航道内设置渔具的违法违规行为1起。

执法支队在临近开海重要时间节点,深入小港、八大峡等渔船较为集中区域,采取实地宣讲、发放普法材料等方式,加大航道法等法律法规宣贯力度,讲明侵占航道、影响航道安全的实际危害,发放普法宣传材料300余份,引导督促渔民提升守法合规捕捞作业的自觉性、主动性。下一步,执法支队将密切关注开海后渔船作业新情况、新特点,优化航道执法方式,加密执法巡航频次,持续保持打击违法违规高压态势,进一步筑牢航道通航安全防线。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 梁雅倩 刘鹏



渔船出港。 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄